

强化责任担当 确保见效见果

——开展历史遗留问题“减仓清仓”大行动系列谈之三

李若晨

有效化解历史遗留问题,是检验干部能力水平和责任担当的“时代考题”,也是“我为群众办实事”的创新实践,关乎着人民群众的利益,影响着党和政府的形象。全市广大党员干部要牢固树立“时时放心不下”的责任感和“事事落实到位”的执行力,用心用情用力化解历史遗留问题,不断增强人民群众的幸福感和获得感、安全感。

初心如炬,使命如山。责任担当是党员干部必备的基本素质,有多大担当才能干多大事业,尽多大责任才会有多大成就。当前,活动目标清晰、思路可循、方法明确,各地各部门和党员干部要守责任、敢担当、善作为,冲在前、打

头阵、当尖兵,实事求是彻底摸清各类问题,以超常勇气破除制约发展“紧箍咒”、卸下沉重“蜗牛壳”,让历史遗留问题真正成为“历史”,用实际行动取信于民、造福群众。

扛牢“问题化解”责任,主动担当勇作为。“知责任者,大丈夫之始也;行责任者,大丈夫之终也。”各地各单位要对本地区、本领域、本行业查摆出来的问题各尽其责,做到矛盾不上交、困难不回避、责任不推诿,聚焦重点难点焦点堵点,树立“有解”思维,只为干成想办法、不为困难找理由,以“钉钉子”精神全力攻坚,努力寻求破局之道、开局之策。

瞄准“实质化解”目标,确保“清仓”

见实效。“明知山有虎,偏向虎山行”,固然勇气可嘉,但是“孤勇者”与“智者”二合一更见成效。历史遗留问题成因复杂、类型多样、涉及部门较多。“善除害者察其本,善理疾者绝其源。”要善于观察分析问题,透过现象看本质、找源头,彻底清除沉疴痼疾。要畅通部门间协作,在通力协作中为鹰城高质量发展拔钉清障、增添动力。

化解历史遗留问题束手束脚不行,需要创新,而创新难免有风险。所以,要用好容错纠错机制,让党员干部在破解疑难杂症时放开手脚、丢掉顾虑。要将历史遗留问题化解情况作为评价各地各单位的重要指标、考核党员干部的

重要依据,对问题找得准、化解效果好的给予奖励激励,对重视不够、化解不力的严肃追究问责,倒逼措施落实,引导党员干部在化解历史遗留问题中建功立业、争先出彩。

沧海横流,方显英雄本色。挺起“铁肩膀”,啃下“硬骨头”,化“问题清单”为看得见、摸得着的“成效清单”,才能无愧组织和人民,为推动我市高质量发展、“壮大新动能、奋进百强市”增势赋能、增色添彩。



全市推动民营经济高质量发展培训班开班

刘颖出席开班仪式并讲话

本报讯(记者杨元琪)8月14日上午,平顶山市推动民营经济高质量发展培训班在杭州开班。市委常委、统战部长刘颖出席开班仪式并讲话。

刘颖指出,这次培训是贯彻落实中央统战工作会议精神和习近平总书记关于新时代民营经济统战工作重要指示精神的务实举措,对于推动我市民营经济高质量发展具有重要现实意义。

刘颖强调,要提升站位,明确学习目标。广大民营经济人士要自觉运用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,不断增进对中国共产党和中国特色社会主义的政治

认同、思想认同、情感认同,为经济社会持续高质量发展作出贡献。要强化能力,保持战略定力。学会从宏观看清市场大势,从中观制定发展规划,从微观调整发展节奏,努力推动产业升级、产品升级、管理升级,积极应对风险挑战。要勤学善思,做到学以致用。真正做到学有所悟、学有所得,把理想信念坚定起来,把素质能力提升起来,把学到的理论知识变成推动企业高质量发展的务实之策,把企业规模做大、效益做好、实力做强、品牌做响,真正成为党和人民信得过、靠得住、用得上的民营企业企业家,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

刘颖在杭州市平顶山商会成立庆典大会上强调

提升服务质效 积极发挥作用

本报讯(记者杨元琪)8月13日下午,杭州市平顶山商会成立庆典大会在杭州举行。市委常委、统战部长刘颖出席并讲话。

刘颖指出,杭州市平顶山商会的成立既是平顶山在杭商界人士创业发展的喜事,也是加强在杭平顶山籍知名人士联络联谊、深化合作的好事,将为两地合作发展提供新的桥梁纽带。

刘颖强调,要提高建设水平。坚持党建引领,紧紧围绕“四好”商会建设标准,引导会员企业坚定不移听党话、矢志不渝跟党走,争做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范。要提升服务质效。在创新服务上务求实效,秉承

服务理念,不断拓展服务空间,持续提升商会的吸引力、影响力、竞争力,努力把商会建设成为支持平顶山人在杭州创业的“加油站”“参谋部”,为两地的经济发展作出新贡献。要充分发挥作用。在助推发展上积极作为,吸引更多的资金、技术、人才和有竞争力的产业向家乡转移落地,始终做家乡发展的参与者、支持者和贡献者,为我市“壮大新动能、奋进百强市”贡献力量。

会上签订了招商引资和合作框架协议,还举行了平顶山市“归根”人才工作站、平顶山市退役军人事务局杭州退役军人服务站揭牌仪式。

市疫情防控指挥部办公室发布通告

疫情发生地来平返平人员要主动报备

本报讯(记者王民峰)为有效防范疫情输入风险,8月13日,市疫情防控指挥部办公室发布通告,就加强海南省、新疆维吾尔自治区、西藏自治区、内蒙古自治区乌兰察布市、甘肃省敦煌市旅居史;近7日内有其他高中低风险区或有本土阳性病例的县(市、区、旗)旅居史;与公布的确诊病例(含无症状感染者)有轨迹重合的来平返平人员,要立即向居住地所属村(社区)或居住宾馆(酒店)报告,有工作单位的同步向所在单位报告,并配合属地落实好核酸检测、医学观察等疫情防控措施。

田、吐鲁番、阿勒泰等地旅居史;8月6日以来,有内蒙古自治区乌兰察布市、甘肃省敦煌市旅居史;近7日内有其他高中低风险区或有本土阳性病例的县(市、区、旗)旅居史;与公布的确诊病例(含无症状感染者)有轨迹重合的来平返平人员,要立即向居住地所属村(社区)或居住宾馆(酒店)报告,有工作单位的同步向所在单位报告,并配合属地落实好核酸检测、医学观察等疫情防控措施。

市公交公司启动消费帮扶活动

与22家农副企业签约

本报讯(记者王孟鹤)8月12日上午,平顶山市公共交通有限公司消费帮扶集中签约仪式在梅园路公交枢纽站举行。

在签约仪式上,市公交公司下属的汽车维修、餐饮、旅游、商贸公司分别与康龙集团、冯昇醋业等22家相关农副企业签约。

市公交公司党委书记、董事长毕志伟表示,城乡之间的商品交流

是促进乡村振兴的重要方式。市公交公司作为服务市民的载体,将发挥鹰城公交车辆多、路线多、覆盖面广的优势,打通市、县、乡、村四级客运网络,集中宣传农副产品,集中运送农副产品,解决农副产品“走不出、无人识”等难题,拓宽农副产品的销路,把更多质量好、价格优、有特色的农副产品推向市场,为乡村振兴作出公交贡献。

青石山街道上半年成绩突出

主要经济指标增速居全区第一

本报讯(记者毛玺玺)上半年各项主要经济指标增速居全区第一,第二季度综合得分排名全区第一……8月14日,新华区委区政府督查局局长轩永奎介绍,日前,新华区“党建引领奋勇争先”重点工作竞赛结果公布,青石山街道成绩突出。

今年以来,青石山街道深入贯彻区委、区政府“招大引强”决策部署,以新华区高新技术产业开发区为依托,坚持以项目建设带动区域发展,持续优化营商环境,切实增强服务意识,在帮助企业解决实际困难、减轻企业负担、优化企业发展环境上下功夫、出实招、求实效。在服务区上下方的河南恒一锂电、河南国碳纳米等龙头企业方面,该街道协调解决用水、用电、招工等问题,推出全程代办和专班服务等制度,为新华区做大做强锂电池产业链、全面建设“新型能源城”作出积极贡献。

以新华区高新技术产业开发区为牵引,上半年青石山街道累计完成财政收入1962万元,占全年目标任务的133.7%,同比增长48.57%;累计完成规模以上工业增加值1585万元,占全年目标任务的237%,同比增长229.6%;累计完成固定资产投资22303万元,占全年目标任务的54.9%,同比增长244.1%;累计完成社会消费品零售总额40463万元;新增入库工业企业两个,新入库固定资产投资产业项目1个,正审入库投资项目3个。

“我们将树牢‘项目为王’发展理念,大力开展以商招商、产业链招商,推动更多大项目、好项目、新项目落地,努力抢占发展新赛道,再造发展新优势,全力推动全区经济发展提速提质提效。”新华区委书记、青石山街道党工委书记、新华区高新技术产业开发区副指挥长韩沛说。

治安巡查保平安

我市公安开展集中行动

本报讯(记者杨元琪)8月12日晚,市公安局在全市范围内再次开展治安巡查宣防集中统一行动,加大社会面整体防控力度,及时打击查处现行违法犯罪活动,切实提升人民群众的安全感。

行动中,我市公安机关最大限度将警力摆上街面,组织派出所民警、特巡警等警力,广泛发动平安类社会组织,在重点时段、重点区域开展亮灯巡控;组织治安、禁毒、特巡警等警种部门和辖区民警力量,对治安复杂场所开展“拉网式”清查,严厉查处违法犯罪行为。

此外,结合城乡酒驾、醉驾违法犯罪规律特点,市公安局科学设置执勤点位,加大警力和装备投入,严查酒驾醉驾、无牌无证、超员等严重交通违法行为,确保人民群众生命财产安全。

我当一天快递员

市总工会开展体验式调研活动

本报讯(记者王民峰)为扎实开展“能力作风建设年”活动,充分了解快递行业劳动者工作、生活状况,切实掌握和帮助他们解决快递员劳动者的“急难愁盼”问题,8月12日,市总工会机关青年干部走进市韵达快递公司,开展“我当一天快递员”体验式调研活动。

从凌晨5点到晚上8点,工会青年干部与“快递小哥”共同完成分拣、派送等日常工作,感受快递员的“酸甜苦辣”,通过躬身实践实现换位思考,努力找准推动新业态工会工作的切入点和着力点,尽力解决劳动者的操心事、烦心事、揪心事,让他们真正感受到“工会是职工之家,工会干部是可信的娘家人、贴心人”。

接下来,市总工会将继续深入新业态形态劳动者群体开展调研和关爱活动,定期组织健康体检、法律援助、咨询培训、安全讲座等,进一步增强他们的归属感、幸福感、获得感。

今日天气

白天到夜里 有阵雨或雷阵雨,部分地区中到大雨,局部有暴雨或大暴雨,偏北风4级左右,最高气温39℃,最低气温27℃



种植优质烟叶

8月14日,农机手在宝丰县石桥镇大胡庄村遥控无人机为烟田喷施叶面肥。

石桥镇位于北汝河南岸,土壤、气候适宜烟叶生长,是优质烟叶产地之一。今年,该镇种烟2800多亩(1亩

≈666.67平方米),预计收入超过1000万元。

本报记者 王尧 摄

紧握接力棒 勇闯新天地

银龙集团在风云变幻中“织”出霞光满天

实施“青蓝接力” 助推经济发展

本报讯(记者杨德坤)今年36岁的鲁云龙2007年从澳大利亚留学回国后,从一名基层的纺织工人做起,虚心向老一代棉纺人请教,紧握接力棒、勇闯新天地,带领银龙集团逐步成长为行业“龙头”的同时,自身也成为集团的“少壮派”当家人。8月10日,舞钢市银龙集团董事长鲁云龙谈及企业未来发展时满怀信心地说:“不管国际形势和市场经济如何风云变幻,纺织属于民生行业,也是国际竞争力优势明显的消费品行业,企业要以

长远的战略眼光提高知名度、增强信任度、培养忠诚度,通过企业高质量发展为经济社会发展作贡献。”

初掌“帅印”,企业就面临国际国内严峻复杂的经济形势及疫情的冲击挑战。鲁云龙审时度势,紧紧围绕上挑台的支持企业发展、稳定经济增长的相关政策,结合舞钢市“一黑一白一绿”产业格局,积极响应抓大产业、大抓产业号召,充分发挥河南省纺织行业领军型企业、省级龙头企业优势,对外积极开拓、对内深入挖潜,借势借

力盘活了舞钢经开区的两家“僵尸”企业,新上云龙纺织紧密纺智能化生产线扩建项目,有力推动了银龙集团向百万纱锭、百亿产值目标迈进。

从1988年建设初期的1.5万枚纱锭到现在的70万枚高档精纺纱锭,银龙集团不断发展壮大,目前总资产达30亿元,员工增至3000余人,年产高档棉纱6万余吨,是我省最大的民营纺织企业。

作为银龙集团新一代的当家人,鲁云龙牢记传承“树企业正气、创企业名气”的宗旨使命,始终遵照“老实做人、规矩办事”的厂规厂训,以德兴厂、以人为本,向管理要效益,以质量求发展。

驻村加油干 离村挂心间

——记汝州市人大常委会机关主任科员郭书洋

奋进百强市 我要当先锋

8月9日,雨后的大山云雾弥漫,郭书洋驱车进入汝州市大峪岭邢窑村。聚在村头的村民看见车内的郭书洋,便拦车问好。

微笑的脸庞、亲切的话语,让郭书洋感到很温暖。离开邢窑村一年,他发现自己与邢窑仍难以割舍。

郭书洋是汝州市人大常委会机关主任科员,2018年3月到邢窑村任第一书记,去年8月离任。郭书洋说,虽然他人离开了,但是对这里的牵挂一点没减少,为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,他仍分包了3户村民。

走进分包户康铁头家,一辆轿车停在院中,5头牛拴在树上,房屋一侧稍高的平台上摆放着48箱意大利蜂。

“今年前期货天旱,山上荆条蜜少,才产了1吨蜜。”看到郭书洋走进院里,康

铁头说起了养蜂的收成。

驻村期间,康铁头是郭书洋的重点帮扶对象。在郭书洋的引导和帮助下,康铁头养蜂、养牛实现脱贫,挣了钱后又购进轿车在十里八村干活儿,日子越过越红火。2020年疫情期间,感恩于党的政策和帮扶,康铁头向镇疫情防控一线人员捐赠了500多公斤红薯。

在郭书洋驻村期间,只有900口人的邢窑村连年有孩子考上大学。“为鼓励孩子们求学,驻村后我协调汝州教育投资有限公司为考上大学的孩子每人资助2000元,这激发了孩子们学习的积极性。2019年,邢窑村有6名学生考上大学,2020年有8名,去年有6名。”

的,你家孩子今年考上专升本,先恭喜了。”郭书洋远远地打招呼。康书洋也是郭书洋分包的帮扶户之一,常年在外务工,儿子今年大专业考上本科。

“郭书洋,孩子去上学后不想找活儿干,想的话我帮你问问。”郭书洋说。

在郭书洋驻村期间,只有900口人的邢窑村连年有孩子考上大学。“为鼓励孩子们求学,驻村后我协调汝州教育投资有限公司为考上大学的孩子每人资助2000元,这激发了孩子们学习的积极性。2019年,邢窑村有6名学生考上大学,2020年有8名,去年有6名。”

对于邢窑村学生这几年考上大学的情况,郭书洋如数家珍。

改变的不仅有学风,还有民风。在郭书洋的推动下,邢窑村每年开展“晒被子 亮孝心”、为村内80岁以上老人过生日等活动,倡树文明乡风,激发内生动力。

“郭书记驻村前,村集体经济收入为零;郭书记驻村后,积极发展村集体经济,现在我们村加上光伏发电分红收入,村集体年收入有10多万元。”邢窑村党支部副书记康中岳说,郭书记没少为村庄发展费心出力,他积极协助群众外出务工,引进脱毒薯苗改良种植结构,引导村民种植优质大红袍花椒500多亩(1亩≈666.67平方米)……

临近中午,山风吹散云雾,种在山间平缓地里的玉米迎着阳光越发青翠。

(本报记者 魏森元)